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                                                                   ВСТУП 

Фахівцями Українського науково-дослідного інституту цивільного захи-

сту проаналізовано матеріали про пожежі та їх наслідки за 12 місяців 2019 

року, що надійшли від територіальних органів ДСНС України. 

За 12 місяців 2019 року в Україні зареєстровано 95 915 пожеж. Порівня-

но з 2018 роком спостерігається суттєве збільшення кількості пожеж на 22,0 

%. Кількість людей, загиблих унаслідок пожеж, зменшилась на 3,3 %, трав-

мованих на пожежах збільшилась на 0,2 %. Прямі збитки від пожеж збільши-

лись на 1,3 %, побічні - на 39,9 %; на 2,0 % більше знищено та пошкоджено 

будівель і споруд, на 4,7 % більше знищено та пошкоджено техніки.  

Матеріальні втрати від пожеж склали 10 млрд 622 млн 337 тис. грн (із 

них прямі збитки становлять 2 млрд 223 млн 326 тис. грн, а побічні - 8 млрд 

399 млн 11 тис. грн). 

На пожежах виявлено тіла 1 897 загиблих людей, у тому числі 52 дітей. 

Загинуло внаслідок пожеж 1 902 людини, у тому числі 58 дітей; 1 519 людей 

отримали травми, з них 135 дітей. 

За період, що аналізується, на пожежах було врятовано 1 914 людей, у то-

му числі 228 дітей; матеріальних цінностей на суму близько 5 млрд 332 млн 

грн.  

На рисунку 1 наведено основні показники, що характеризують стан із 

пожежами в державі за 2019 рік у порівнянні з 2018 роком. 
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Рис. 1. Розподіл кількості пожеж у соціально-культурних, громадських 

та адміністративних спорудах у 2019 році порівняно з 2018 роком. 

 

У 2019 році порівняно з 2018 роком, збільшення кількості пожеж та за-

гиблих унаслідок пожеж людей зареєстровано тільки у будівлях та спорудах 

соціально-культурного, громадського та адміністративного призначення. Кіль-

кість пожеж збільшилась на 2,6 %, а кількість загиблих унаслідок пожеж лю-

дей збільшилась у 5,5 рази, кількість травмованих - у 2,5 рази. 

Низка пожеж, що сталися на об’єктах з постійним або тимчасовим пе-

ребуванням 100 і більше осіб із масовою загибеллю людей (2 і більше людей 

на одній пожежі) забрали життя одразу 35 людей, з яких 6 - діти, і завдали 

травм ще 44 людям, з них 15 дітей. 

У 2019 році основними причинами виникнення пожеж на підприємствах, 

в організаціях, закладах були порушення правил пожежної безпеки при влаш-

туванні та експлуатації електроустановок (аварійні режими роботи) - 1 031 

пожежа, необережне поводження з вогнем - 500 пожеж, порушення правил 

пожежної безпеки при влаштуванні та експлуатації печей, теплогенеруючих 
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агрегатів та обладнання - 261 пожежа, підпали - 308 пожеж. Розподіл відносної 

кількості пожеж на підприємствах, в організаціях, закладах за 2019 рік наведе-

но на рисунку 2. 

 

Рисунок 2 - Розподіл відносної кількості пожеж за причинами виникнен-

ня на підприємствах, в організаціях закладах за 2019 рік 

 

У 2019 році порівняно з 2018 роком суттєве зростання кількості загиблих 

унаслідок пожеж людей і травмованих на пожежах зареєстровано у навчаль-

них закладах і закладах соціального захисту. 

Пожежі у навчальних закладах до яких відносять школи, гімназії, ліцеї, 

коледжі, дошкільні навчальні заклади, вищи навчальні заклади завжди дуже 

небезпечні. Тому при повсякденному житті обов'язково треба враховувати й 

питання пожежної безпеки. 

Метою виконання данної роботи є проведення аналізу пожежної небезпе-

ки, аналізу системи протипожежного захисту та розробка організаційних та 

технічних заходів, направлених на підвищення рівня пожежної безпеки дитя-

чого дошкільного навчального закладу № 26 м. Гірник Донецької області. 
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1. ОПЕРАТИВНО-ТАКТИЧНА ХАРАКТЕРИСТИКА ЗАКЛАДУ ТА ЙО-

ГО ПОЖЕЖНА НЕБЕЗПЕКА 

 

1.1. Оперативно-тактична характеристика дошкільного закладу  

Будівля дитячого навчального закладу (ДНЗ) № 26 розташована на окра-

їні міста на території площею 0.56 га. Територія ДНЗ огороджена дерев’яним 

парканом висотою 1.5 м, та має під’їзд до будівлі з провулку Козацький, та з 

тильного боку будівлі. Будівля знаходиться в житловому секторі та межує з 

трьох сторін з 5-ти поверховими будівлями, а з четвертої сторони межує з 

ЗОШ № 18.   

Чисельність працюючих – у денну годину в будівлі ЗДО може знаходи-

тися до 25 осіб персоналу та 103 осіб дітей. Приблизне розташування людей в 

будівлі ЗДО: по 15-25 осіб на кожну ігрову кімнату та спальню. У нічний час 

знаходиться 1 сторож. 

Характеристика будівлі: 

Будівля ДНЗ №26 «Рябінка» 2-х поверхова, ІІІ ступінь вогнестійкості, 

розміром : довжина  – 40.42м., ширина – 26.75м., загальною площею поверху – 

1029 кв. м. Будівля має підвал. Висота будинку на рівні горищного перекриття 

8м. У будівлі розміщено ігрові приміщення, спальні, музичний зал, столова, 

коридори та службові приміщення. Розташування всіх приміщень вказано на 

поверхових планах будівлі. 

Стіни та перегородки виконано з силікатної цегли. Оздоблення стін та 

стелі в коридорах та службових кімнатах на 1,2 поверхах з негорючих  матері-

алів (штукатурка). 

Перекриття між поверхами та горищне перекриття виконано із залізобе-

тонних плит. 

Дах – горищний, двоскатний, елементи конструкцій горища дерев’яні, 
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покрівля з азбоцементного шиферу.  

У будівлі дві сходові клітини які з’єднують два поверхи та підвал. 

У закладі широко застосовуються такі матеріали, як: деревостружкові та 

деревинноволокнисті плити в меблях і обладнанні; папір; пресований картон в 

перегородках; деревина в різних виробах. 

Крім того у великих обсягах присутні горючі полімерні матеріали у ви-

гляді поліетиленових і полівінілхлоридних виробів, капронової вати які стано-

влять велику небезпеку для життя людей, при виникненні пожежі і сприяють її 

швидкому поширенню. 

Варто також знати, що продукти горіння і розкладання полімерних мате-

ріалів, впливають на пожежну техніку, виводять неї з ладу, а також значно 

знижують стійкість повітряно-механічної піни. 

 

1.2. Аналіз можливих джерел запалення характерних для будівлі закладу 

Джерелом запалювання називають теплову енергію, що призводить до 

запалювання. Горіння можливе лише при наявності горючої речовини, окис-

лювача та джерела запалювання. 

Н об’єктах різних форм власності джерелами запалювання були: 

- теплові прояви електричної енергії - 35-37 %; 

- теплові прояви хімічних реакцій - 0,3-1 %; 

- теплові прояви механічної енергії - 5-6 %; 

- відкритий вогонь (в т.ч. всі види вогневих робіт) - 53-56 %. 

Джерелами запалювання можуть бути відкритий вогонь і іскри, тепловий 

прояв електричного струму й атмосферної електрики, тепловий прояв ме-

ханічної енергії і хімічних реакцій. 

Продукти горіння і полум’я можуть поширюватися по горизонталі і вер-

тикалі через дверні, віконні і технологічні прорізи, сходові клітки, венти-
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ляційні й інші інженерні комунікації. Сприяє інтенсивному поширенню по-

жежі облицювання шляхів евакуації пальними матеріалами, використання ки-

лимів у коридорах і на сходових клітках. Дим особливо інтенсивно поши-

рюється по вертикалі, чим порозумівається швидке задимлення сходових 

кліток (ефект димаря). Іноді можливо сховане поширення вогню: усередині 

підвісних стель, під знімними статями (фальш полами) і т.п. 

Умовами, що сприяє поширенню пожежі є: 

- широке застосування горючих матеріалів, і особливо пластмас, в 

устаткуванні, меблях, в ізоляції електропроводки; 

- нещільності примикання міжповерхових перекриттів до зовнішніх 

стін; 

- прорізи й отвори в стінах, перекриттях для проходження силових і 

слабкострумових мереж; 

- незадовільна технічна експлуатація будівлі; 

- двері сходових кліток і коридорів, не обладнані ущільнювальними 

прокладками в притворах, практично не захищають приміщення від диму. 
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2. ПЕРЕВІРКА СТАНУ ПОЖЕЖНОЇ БЕЗПЕКИ БУДІВЛІ ДНЗ 

2.1. Порядок проведення перевірок протипожежного стану об’єктів 

Перевірка протипожежного стану об’єктів в Україні посадовими особами 

ДСНС здійснюється відповідно до Методичних рекомендацій з ведення служ-

бової документації щодо планових (позапланових) перевірок, яка затверджена 

наказом ДСНС України від 11.01.2018 р. № 13. 

Ці Методичні рекомендації розроблено з метою забезпечення єдиного ме-

тодологічного підходу до ведення службової документації структурними під-

розділами ДСНС, на які покладено виконання повноважень щодо організації і 

здійснення державного нагляду (контролю) за додержанням вимог законів та 

інших нормативно-правових актів з питань техногенної, пожежної безпеки та 

цивільного захисту. 

Планування заходів державного нагляду (контролю) у сфері цивільного 

захисту, техногенної та пожежної безпеки (далі - перевірки) суб’єктів господа-

рювання здійснюється згідно зі статтями 4 та 5 Закону України "Про основні 

засади державного нагляду (контролю) у сфері господарської діяльності" (далі 

- Закону). 

Періодичність здійснення планових перевірок суб’єктів господарювання 

визначається згідно зі статтею 5 Закону. 

Відповідно до затвердженого у встановленому порядку плану перевірок 

для здійснення планової (позапланової) перевірки ДСНС або її територіальни-

ми органами видається наказ, який згідно з вимогами статті 7 Закону має міс-

тити найменування, адресу суб’єкта господарювання, щодо якого буде здійс-

нюватися захід, та предмет перевірки. 

На підставі наказу на проведення перевірки оформлюється повідомлення 

про проведення планової перевірки, яке відповідно до частини четвертої статті 

Закону повинно містити дату початку та дату закінчення здійснення планової 
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перевірки, найменування юридичної особи або прізвище, ім’я та по батькові 

фізичної особи - підприємця, найменування органу ДСНС. 

Повідомлення про проведення планової перевірки посадовими особами 

ДСНС оформлюється на бланку для листів ДСНС за підписом Голови ДСНС 

або його заступника, до повноважень якого відповідно до розподілу обов’язків 

віднесено питання державного нагляду (контролю). 

Повідомлення про проведення планової перевірки, що здійснюється поса-

довими особами територіального органу ДСНС або підпорядкованого підроз-

ділу на території відповідної адміністративної одиниці, оформлюється у двох 

примірниках на бланку для листів територіального органу ДСНС або підпо-

рядкованого підрозділу за підписом керівника цього органу або його заступ-

ника чи посадової особи підпорядкованого підрозділу, до повноважень яких 

відповідно до розподілу обов’язків віднесено здійснення організації державно-

го нагляду (контролю). 

Повідомлення про проведення планової перевірки надсилається рекомен-

дованим листом з повідомленням про відправлення та/або за допомогою елек-

тронного поштового зв’язку або вручається особисто під підпис керівнику чи 

уповноваженій особі суб’єкта господарювання - юридичної особи, її відокрем-

леного підрозділу, фізичній особі - підприємцю або уповноваженій ним особі 

не пізніше ніж за десять днів до дня здійснення перевірки. Повідомлення про 

проведення планової перевірки реєструється в журналі реєстрації вихідної ко-

респонденції та після вручення другий примірник зберігається у наглядовій 

справі на об’єкт перевірки. 

У разі надіслання повідомлення рекомендованим листом, повідомлення 

про відправлення зберігаються у наглядовій справі на об’єкт перевірки в орга-

ні, який здійснював перевірку. 

На підставі наказу на проведення перевірки оформлюється посвідчення на 
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проведення перевірки, яке повинно відповідати вимогам частин другої та тре-

тьої статті 7 Закону. 

Посвідчення на проведення перевірки суб’єктів господарювання, що здій-

снюється посадовими особами ДСНС на території відповідної адміністратив-

ної одиниці, оформлюється на бланку для листів ДСНС, або її територіального 

органу чи підпорядкованого підрозділу за підписом керівника цього органу 

або його заступника чи посадової особи підпорядкованого підрозділу, до пов-

новажень яких відповідно до розподілу обов’язків віднесено здійснення орга-

нізації державного нагляду (контролю), та засвідчується гербовою печаткою. 

Посвідчення реєструється у Журналі реєстрації посвідчень на проведення 

перевірки, який повинен бути прошитий, пронумерований, засвідчений гербо-

вою печаткою та зареєстрований в установленому порядку. 

У разі якщо суб’єкт господарювання не допускає посадових осіб ДСНС до 

проведення перевірки в цілому чи до окремих приміщень об’єкта перевірки, 

що здійснюється в установленому законодавством порядку, посадовою осо-

бою, яка здійснює перевірку, складається Акт про недопущення до проведення 

перевірки. 

Акт про недопущення до проведення перевірки рекомендується складати 

у двох примірниках, один з яких надається керівнику або уповноваженій особі 

суб’єкта господарювання, а другий з відміткою про ознайомлення зберігається 

у наглядовій справі. 

У разі відмови керівника або уповноваженої особи суб’єкта господарю-

вання в отриманні акта про недопущення до проведення планової (позаплано-

вої) перевірки, рекомендується викликати органи Національної поліції для фі-

ксації порушень суб’єктом господарювання вимог статті 11 Закону, після чого 

він надсилається суб’єкту господарювання рекомендованим листом з повідом-

ленням про відправлення. 
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Після поштового відправлення або вручення Акта про недопущення поса-

дових осіб ДСНС до проведення перевірки ДСНС або її територіальні органи-

звертаються до адміністративного суду з відповідним позовом стосовно на-

дання дозволу на здійснення перевірки та зобов’язання суб’єкта господарю-

вання забезпечити допуск до її здійснення. 

За результатами проведеної перевірки суб’єкта господарювання посадо-

вою особою ДСНС складається акт перевірки, форму якого затверджено в 

установленому порядку. 

В останній день перевірки два примірники акта перевірки підписуються 

посадовою/посадовими особами ДСНС, яка/які здійснювали перевірку, та 

суб’єктом господарювання або уповноваженою ним особою, один з яких вру-

чається суб’єкту господарювання, а другий долучається до єдиної справи ор-

гану, посадова/посадові особи якого здійснювали перевірку, для контролю. 

Акт перевірки реєструється в журналі реєстрації актів перевірок. 

У випадку проведення перевірки суб’єкта господарювання, на об’єкті пе-

ревірки якого є наявними приміщення, будівлі, споруди, територія, що нада-

ються в оренду (суборенду) іншим суб’єктам господарювання, які використо-

вуються останніми для провадження господарської діяльності та відображені в 

акті перевірки, то копію акта перевірки рекомендовано надавати керівнику або 

уповноваженій особі такого суб’єкта господарювання для ознайомлення. 

У разі відмови керівника або уповноваженої особи суб’єкта господарю-

вання в підписанні та отриманні акта перевірки, посадовою особою ДСНС, яка 

здійснювала перевірку, вноситься до такого акта відповідний запис та надси-

лається суб’єкту господарювання рекомендованим листом з повідомленням 

про відправлення. 

На підставі акта перевірки, складеного за результатами перевірки, під час 

якої виявлено порушення вимог законодавства з питань цивільного захисту, 
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техногенної та пожежної безпеки, що створюють загрозу життю та здоров’ю 

людей, ДСНС або її територіальний орган на підставі рапорту посадо-

вої/посадових осіб ДСНС, яка/які здійснювали перевірку, за наявності підстав, 

визначених статтею 70 Кодексу цивільного захисту України (далі - Кодекс), та 

у терміни, визначені статтями 122 та 123 Кодексу адміністративного судочин-

ства України, звертається з відповідним позовом до адміністративного суду 

щодо застосування заходів реагування у вигляді повного або часткового зупи-

нення роботи підприємств, окремих виробництв, виробничих дільниць, агрега-

тів, експлуатації будівель, споруд, окремих приміщень, випуску та реалізації 

пожежонебезпечної продукції, систем та засобів протипожежного захисту. До-

кументи стосовно позовів до адміністративного суду щодо відповідної переві-

рки долучаються до єдиної справи. 

У разі необхідності вжиття інших заходів реагування посадо-

вою/посадовими особами ДСНС, яка/які здійснювали перевірку, протягом 

п’яти робочих днів з дня завершення перевірки відповідно до частини сьомої 

статті 7 Закону складається припис про усунення порушень вимог законодав-

ства у сфері цивільного захисту, техногенної та пожежної безпеки (далі - при-

пис) у двох примірниках, який підписується посадовою/посадовими особами 

ДСНС, яка/які здійснювали перевірку, та суб’єктом господарювання або упов-

новаженою ним особою. 

У приписі зазначаються всі порушення виявлені під час проведення пере-

вірки, і строки їх усунення, а також до припису включається інформація про 

неусунені порушення, виявлені під час проведення попередніх перевірок, із за-

значенням строків, які пропонувалися для їх усунення, та пропонуються нові 

строки усунення порушень. 

При порушеннях вимог законодавства з питань цивільного захисту, тех-

ногенної та пожежної безпеки, що створюють загрозу життю та здоров’ю лю-
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дей, виявлених під час перевірки, у приписі повинні зазначатися строки усу-

нення таких порушень, що не перевищують термін подання позову до адмініс-

тративного суду, з моменту вручення акта перевірки. 

Припис реєструється у журналі реєстрації приписів про усунення пору-

шень законодавства у сфері цивільного захисту, техногенної та пожежної без-

пеки.   

Один примірник припису не пізніше п’яти робочих днів з дня складання 

акта перевірки надається керівнику суб’єкта господарювання або уповноваже-

ній ним особі для виконання, а другий долучається до єдиної справи органу 

який здійснював перевірку. 

Копії документів, що підтверджують факт поштового відправлення, у то-

му числі копія супровідного листа, та копія повідомлення про відправлення 

поштового відправлення (у разі надіслання припису рекомендованим листом з 

повідомленням про відправлення) зберігаються в наглядовій справі на об’єкт 

перевірки в органі, який здійснював перевірку. 

Під час проведення позапланової перевірки стосовно виконання припису 

у разі неусунення порушень вимог законодавства у сфері цивільного захисту, 

техногенної та пожежної безпеки складається акт перевірки, до якого включа-

ються тільки не усунуті у визначений терміни порушення. У самому приписі 

ставляться відмітки лише про усунені порушення. 

При складанні припису за результатами позапланової перевірки виконан-

ня припису до нього включаються лише невиконані заходи, запропоновані по-

переднім приписом, із зазначенням строків, які пропонувалися для їх усунен-

ня, та пропонуються нові строки усунення порушень. 

При усуненні запропонованих приписом порушень навпроти кожного з 

них робиться позначка "виконано", ставиться дата перевірки та підпис посадо-

вої особи, яка здійснювала перевірку, а при невиконанні - у кінці припису від-
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мічаються порядкові номери невиконаних пунктів, зазначаються заходи, які 

вжито за наслідками перевірки, з чим ознайомлюється керівник суб’єкта гос-

подарювання або уповноважена ним особа під підпис. 

Усі розпорядчі документи долучаються до єдиної справи протягом 3-х ро-

бочих днів з дня їх видання. 

 

2.2. Перевірка протипожежного стану будівлі 

2.2.1. Первинні засоби пожежогасіння 

Автоматичні системи пожежогасіння у будинку відсутні. Системи газо-

димовидалення відсутні. В ДНЗ № 26 «Рябінка» оповіщення дітей та персона-

лу про пожежу забезпечується звуковим сигналом. В ЗДО № 26 «Рябінка» ма-

ються вогнегасники ВП-6 загальною кількістю 7 шт., ОПШ-10 кількістю 2 шт. 

які знаходяться в приміщеннях  різного призначення по всій будівлі.  

Вогнегасники розміщено на обох поверхах шляхом навішування на вер-

тикальні конструкції на висоті не більше як 1,5 м від рівня підлоги до нижньо-

го торця вогнегасника. Вогнегасники розміщенні таким чином, щоб можна бу-

ло визначити тип вогнегасника, прочитати на його корпусі інструкцію з корис-

тування, а також зручно було його зняти. Вогнегасники мають інвентарні но-

мери бирки та маркувальні написи на корпусі, червоне сигнальне пофарбуван-

ня. Пожежні щити в дитячому навчальному закладі відсутні. 

 

    2.2.2. Визначення ступеню вогнестійкості будівлі 

Вогнестійкість - це здатність будівельних конструкцій зберігати свої 

робочі функції під дією високих температур за умови пожежі. 

Будівельні конструкції виконують загороджувальну, теплоізоляційну 

та несучу функції. 
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Втрата несучої здатності конструкції призводить до того, що вона - 

залежно від її типу - обвалюється або прогинається. 

До основних будівельних конструкцій належать зовнішні та 

внутрішні несучі стіни (перегородки), колони, балки, плити, настили та ін. 

Загороджувальна здатність будівельних конструкцій характеризує 

можливість утворення в конструкції наскрізних отворів або тріщин, через 

які в сусідні приміщення проникає полум’я або продукти горіння. 

Теплоізолююча функція конструкцій залежить від їх здатності до 

прогрівання. За теплоізолюючою здатністю вогнестійкість визначається 

підвищенням температури конструкції в будь-якій точці з необігрітого боку 

поверхні більше ніж на 190°С порівняно з температурою до нагріву. 

Характеристикою вогнестійкості будівельних конструкцій є межа 

вогнестійкості. 

Межа вогнестійкості - це час, після якого будівельна конструкція 

втрачає свої несучі, загороджувальні або теплоізоляційні функції. 

Отже, втрата несучості будівельною конструкцією означає її обва-

лювання (руйнування); втрата загороджувальної здатності - появу тріщин; а 

теплоізолюючої - прогрівання конструкцій під час пожежі до температури, 

коли при її підвищенні можливе самоспалахування речовин, що перебува-

ють у сусідніх приміщеннях. 

Межа вогнестійкості для будівельних конструкцій встановлюється 

експериментальним або розрахунковим шляхом. 

Прийнято вісім ступенів вогнестійкості будівель і споруд: І, ІІ, ІІІ, 

ІІІа, ІІІб, ІУ, ІУа, V. Перевіримо чи дотримано цих вимог під час проекту-

вання та будівництва нашого дошкільного навчального закладу. 
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Для проведення аналізу відповідності зведемо всі дані в таблицю та-

розглянемо відповідність будівельних конструкцій необхідному ступеню во-

гнестійкості. 

Таблиця 2.1 - Характеристики будівельних конструкцій. 

№ 

з/ 

п 

Найменування 

конструкції 

Запропоновано 
Ф 

С 

В 

Б 

Потрібно за 

нормами 

В 

С 

В 

Б 

Ви 

сно 

вок 

МВ 

(факт) 

МПП 

(факт.) 

МВ 

(вим.) 

МПП 

(вим.) 

1 

Зовнішні несучі стіни - 

силікатна цегла 

5 =540мм. 

RЕІ 

340 

М0 І 

RЕІ 

120 

М0 ІІІ 
Від

п 

2 

Внутрішні несучі стіни - 

силікатна цегла 

5 =380мм. 

ЕІ 250 М0 І RЕІ 120 М0 ІІІ 
Від

п 

3 

Перегородки - силікатна 

цегла 5 =120 мм. 
ЕІ 120 М0 І ЕІ 15 М1 ІІІ 

Від

п 

4 

Перегородки - силікатна 

цегла 5 =65 мм. 

ЕІ 15 М0 ІII ЕІ 15 М1 ІІІ 
Від

п 

5 

Перекриття - залізобетонні 

багатопустотні 

плити 5 =220 мм. 

RЕІ 60 М0 IIІ RЕІ 45 М1 ІІІ 
Від

п 

6 

Сходові площадки, марші 

сходових кліток залізобе-

тонні 

R 60 М0 ІII К 60 М0 ІІІ 
Від

п 

З проведеного аналізу відповідності будівельних конструкцій будівель 

можна зробити висновок, що основні будівельні конструкції будівлі по міні-

мальній межі вогнестійкості і максимальній межі поширення вогню по них 
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задовольняють вимогам таблиці 1 ДБН В.1.1-7:2016. Фактичний ступінь вог-

нестійкості будівлі дорівнює ІІІ-му ступеню. 

 

2.2.3. Протипожежне водопостачання 

Внутрішніх  протипожежних  водопроводів не має. 

 Зовнішнє протипожежне водопостачання забезпечується від 4-х ПГ №10, 

№34,№26 та ПГ №2 на ОШ №18(не працює) встановлених безпосередньо на 

міській кільцевий водопровідній мережі Ø 150 мм. Відстань від ПГ №26  до 

ДНЗ складає 300м, від ПГ ОШ№18 до ЗДО складає 250м, від ПГ № 10 до ДНЗ 

складає 56м, від ПГ №34 до ЗДО 140 м. Робочий тиск у мережі 2-3 атм. Під-

вищення тиску в зовнішній водогінній мережі до 6 атм. Здійснюється через 

диспетчера міськводоканалу. Але у місті Гірник погодинна подача води з 5-ї 

години до 10-ї години ранку та з 17-ї години до 23-ї  години вечора, подачу ти-

ску треба буде здійснювати через диспетчера міськводоканалу. Це може спри-

чинити затримку дій оперативно-рятувальних підрозділів.  

   

2.2.4. Евакуаційні шляхи та виходи 

З будівлі ДНЗ передбачено 11 виходів різного призначення з усіх сторін 

будівлі, з кожного сектору. З 1-го поверха є 2 основних та 6 запасних виходи 

на фасад та з кожної сторони будівлі .  

У будівлі дві сходові клітини холодного типу які з’єднують два поверхи 

та підвал.  Освітлення сходових клітин природне та штучне електричне (ава-

рійне відсутнє). Планування поверхів поетапного типу, тому ймовірність за-

димлення сходових клітин при пожежі не висока. Зовнішні пожежні драбини в 

будівлі ДНЗ знаходяться на другому поверсі в кожній спальні. 

При пожежі в будь якій кімнаті розповсюдження диму відбуватиметься 

поетапно, з кімнати в кімнату, а потім по сходових клітинах, тому евакуацію 
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дітей, в першу чергу, необхідно здійснювати з усіх можливих виходів та по 

всім сходовим клітинам. Місця попереднього розміщення евакуйованих мате-

ріальних цінностей визначено на майданчику з фасаду будівлі. Охорону ева-

куйованих матеріальних цінностей доцільно забезпечити за допомогою полі-

ції. Необхідну кількість сил та засобів для проведення евакуації, та надання 

першої до лікарняної допомоги постраждалим встановлює КГП, враховуючи 

обстановку на пожежі. 

Характеристика запасних шляхів евакуації та рятування. З будівлі дошкі-

льного закладу передбачено на 1-му поверсі 6 запасних та 2 основних виходи 

зі всіх основних приміщень будівлі. Також передбачено 3 пожежні драбини зі 

спалень на другому поверсі безпосередньо на ззовні будівлі. По одному з кож-

ної спальної кімнати. 

 

2.2.5. Системи вентиляції та протидимного захисту. 

Загально-обмінна вентиляція в будівлі - природна. У приміщенні кухні 

встановлено примусову витяжну вентиляцію, місце відключення якої знахо-

диться приміщенні  кухні. Повітроводи примусової вентиляції виконано з оци-

нкованого листа, вентилятори розташовано ззовні. Повітропровід прокладено 

тільки на кухні виходить на вулицю. 

 

2.2.6. Електрообладнання 

Електропостачання закладу влаштовано від зовнішньої мережі напругою 

380/220 В. В будівлю виконано два ввода. Головний розподільчий щит розта-

шовано в окремому приміщенні в підвалі будівлі. За джерело світла прийняті 

люмінесцентні лампи та лампи розжарювання. Освітлювальні мережі виконані 

скритим методом під шаром шпаклівки проводами з мідними жилами. 
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2.3. Недоліки, що були виявленні під час перевірки закладу 

1. Будівлю не обладнано системою оповіщення про пожежу та уп-

равління евакуюванням людей третього типу (п. 1.2 розділу V ППБУ, п.4 таб-

лиці Б.1 додатку Б ДБН В.2.2-4-2018); 

2. Система пожежної сигналізації перебуває у непрацездатному стані 

(п. 1.1 розділу V ППБУ); 

3. Не всі двері відчиняються в напрямку виходу з будівлі (п. 2.27 ро-

зділу ІІІ ППБУ, п. 7.2.9 ДБН В.1.1-7:2016); 

4. Не виконаний замір опору ізоляції і перевірка спрацювання прила-

дів захисту електричних мереж та електроустановок від короткого замикання 

(п. 1.20 розділу IV ППБУ); 

5. Не всі входи до будівлі забезпечені освітленням (п. 1.10 розділу ІІІ 

ППБУ); 

6. Електричні щити не оснащені схемою підключення споживачів (п. 

1.6 розділу IV ППБУ); 

7. Використовуються електричні світильники, підвішені безпосеред-

ньо на струмопровідних проводах (п. 1.18 розділу IV ППБУ); 

8. Використовуються пошкоджені електричні розетки і вимикачі (п. 

1.18 розділ IV ППБУ); 

9. Не встановлені вказівні знаки згідно з ДСТУ 180 6309:2007 "Про-

типожежний захист" для зазначення місцезнаходження первинних засобів по-

жежогасіння (п. 3.10 розділу V ППБУ); 

10. Використовуються електричні дроти, що прокладені по горючих 

поверхнях (п. 1.12 розділу IV ППБУ); 

11. Не виконане технічне обслуговування вогнегасників (п. 3.17 розді-

лу V ППБУ); 
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3. РОЗРАХУНОК СИЛ І ЗАСОБІВ ДЛЯ ГАСІННЯ МОЖЛИВОЇ 

ПОЖЕЖІ В ЗАКЛАДІ 

 

3.1. Розрахунок сил і засобів при гасінні пожежі в музичному залі 

 

Найбільш небезпечним місцем при виникненні пожежі  в ДНЗ № 26  

«Рябінка» є музичний зал, який знаходиться на 2-му поверсі. На момент 

прибуття перших підрозділів пожежа пошириться на площу приміщення му-

зичного залу - площа 68.4 кв.м. 2-й поверх частково задимлений, пожежа 

вже охопила повністю приміщення музичного залу і буде поширюватись по 

коридору до сходових клітин загрожуючи суміжним приміщенням.  

Вогнегасні засоби: для гасіння пожежі в ЗДО № 26 «Рябінка» застосо-

вуються розпилені струмені води. 

Основним способом гасіння пожежі є подача перекривних стволів „Б” 

ланками ГДЗС по фронту пожежі та подальшим введенням ствола „Б” у вік-

но 2-го поверху за допомогою висувної пожежної драбини. 

На захист суміжних приміщень 2-го та 1-го поверху передбачається 

подача двух стволів «Б» в приміщення  ігрових кімнат сумісних музичному 

залу.   

Площа гасіння пожежі (Sгас), враховуючи глибину гасіння стволом „Б” 

(hБ=5м) і площу актового залу дорівнює площі пожежі  (Sпож): 

τ = τвиявл + τспов + τз.в. + τпрям + τрозгорт = 1+1+1+3+2 = 8 хвилин 

 

Rпож = τ   Ιр.п = 8  1.3 = 10.4 м. 

 

    Sпож = 68.4 м2 

 

    Sгас   =  Sпож = 68.4 м2   
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за х 

 

Необхідну витрату води на гасіння пожежі (Qгас) визначаємо за форму-

лою: 

 

                                             Qгас = Iгас  Sгас,                                (1) 

 

де Iгас – необхідна інтенсивність подавання води на гасіння пожежі, л/м2·с 

(за довідковими даними приймаємо – 0,06 л/м2·с). 

 

                                    Qгас  = 0.06  68.4 = 4.104 л/с 

 

Необхідну витрату води на захист (Qзах) суміжних  приміщень визначаємо 

за формулою: 

 

                                         Qзах =0.25  Iгас  Sгас,                          (2) 

     

                                   Qзах  =0.25 0.06  68.4 = 1.026 л/с   

 

Фактичні витрати води на гасіння пожежі (Qф
гас) та захист суміжних 

приміщень (Qф
зах) визначаємо, враховуючи прийняту кількість стволів на га-

сіння пожежі (Nгас
ств) та захист (Nзах

ств) і витрату води із ствола «Б» (Qств), 

яка дорівнює 3,7 л/с. 

 

                                          Qф
гас = Nгас

ств  Qств           (3) 

 

                                          Qф
зах = Nзах

ств  Qств          (4) 
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                                       Qф
гас = 2  3,7 =  7.4 л/с; 

 

                                       Qф
зах = 2  3,7 =  7.4 л/с. 

 

Фактичні витрати води на гасіння пожежі та захист перевищує необхідні 

витати, що задовольняє умови успішного гасіння пожежі 

          Кількість пожежних стволів для гасіння пожежі приймаємо 2 ство-

лів «Б», та на захист приймаємо 2 ствола «Б». 

Кількість пожежних рукавів для магістральних рукавних ліній визна-

чаємо за формулою: 

 

                                               N рмаг=1,2nml                               (5) 

                                                                  20 

де  nm – кількість магістральних рукавних ліній; 

l – сумарна довжина магістральних ліній. 

 

                                    N рмаг=1,2150= 3 

                                                     20 

де 50 – сумарна довжина магістральних ліній 

Кількість пожежних рукавів для робочих рукавних ліній визначаємо з 

урахуванням кількості робочих рукавних ліній та довжини робочої рукавної 

лінії, яка, як правило, не перевищує 60 метрів. 

 

                                      N рроб=1,2 4 60= 14.4 = 15 

                                                        20 

Кількість ланок ГДЗС приймаємо рівним 6 з урахуванням місць пода-

вання стволів у непридатному для дихання середовищі (2 ствола на гасіння 
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пожежі та 2 ствола на захист), та 2 ланки ГДЗС до резерву. 

Кількість пожежних автомобілів основного призначення (АЦ) визна-

чаємо з урахуванням необхідної кількості ланок ГДЗС. Таким чином, для лі-

квідації пожежі необхідно 6 відділень в повному складі на пожежних авто-

мобілях основного призначення (АЦ), що відповідає виклику по пожежі №2 

згідно з планом залучення сил та засобів Селидівського району. 

Вид та кількість спеціальної техніки визначаємо з урахуванням необ-

хідних дій, направлених на забезпечення успішного гасіння пожежі, а саме: 

            проведення аварійно-рятувальних робіт, та забезпечення  освітлення 

на  пожежі – 1 спеціальний аварійно-рятувальний автомобіль –  (САРМ). 

Мінімальну чисельність особового складу визначаємо з урахуванням 

необхідної кількості людей, задіяних у ланках ГДЗС (Nгдзс )та постах безпе-

ки (Nпб), на позиціях стольників не задіяних у ланках ГДЗС (Nств), кількості 

людей, які контролюють роботу насосно-рукавних систем (Nнрс), кількості 

людей, які знаходяться на страхуванні пожежної дробини  (NДР), кількість 

людей на КПП. 

NО/С= Nгдзс*3+0.5Nгдзс*3+Nств + Nдр + Nпб + Nкпп + Nнрс  + Nразв. = 

 

33+23+1+1+3+1+1+1= 23 осіб особового складу. 

Отримані результати заносимо у зведену таблицю 1. 

 
 Q 

л/с 
 

Ство-
ли 

 

Лан-
ки 

ГДЗС 

Особо-
вий 

склад 
 

Напірні 
рукава 

Техніка 
 

Ø 
51 

Ø 
77 

АЦ САР
М 

Потрібно на 
гасіння 

7.4 2 «Б» 2 12 7 3 2 - 

Потрібно на 
захист 

7.4 2 «Б» 2 11 8 - 3 
 

1 

Потрібно до 
резерву 

- - 2 -   1  

Всього 14.8 4 «Б» 5 23 15 3 5 1 
(2) – резерв ланок ГДЗС 
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3.2. Розставлення сил та засобів 
 

ДПРЧ-91 1 відділення Встановити автоцистерну біля центрального входу до ЗДО 

«Рябінка». Прокласти магістральну лінію до входу в будів-

лю з фасаду. В складі ланки ГДЗС провести розвідку по-

жежі, рятувально-пошукові роботи на другому поверсі. Пі-

сля проведення першочергових робіт подати ствол «Б» в 

складі ланки ГДЗС на гасіння пожежі в приміщенні музич-

ного залу. Встановити розгалуження біля входу в примі-

щення, встановити пост безпеки.  

ДПРЧ-92 1 відділення 

 

Встановити автоцистерну на пожежний гідрант № 10. Пере-

качувати воду до АЦ 91 ДПРЧ.  Від розгалуження 1 відді-

лення ДПРЧ-91  прокласти рукавну лінію. В складі ланки 

ГДЗС подати ствол «Б» на захист роздягальні суміжної му-

зичному залу з правої сторони  на другому поверсі. Встано-

вити пост безпеки. У разі необхідності займається евакуаці-

єю майна з приміщень другого поверху поверсі, встановити 

пост безпеки. 

ДПРЧ-63 1 відділення Встановити автоцистерну  з лівої сторони будівлі. Встано-

вити висувну дробину. Встановити розгалуження. В складі 

ланки ГДЗС провести розвідку пожежі, рятувально-

пошукові роботи на другому поверсі. Після проведення 

першочергових робіт подати ствол «Б» в складі ланки 

ГДЗС на гасіння пожежі у вікно  музичного залу. Встано-

вити пост безпеки. 

ДПРЧ-75 1 відділення Встановити автоцистерну у резерв з лівої сторони будівлі.  

від розгалуження 1 відділення ДПРЧ-91 прокласти рукавну 

лінію.  В складі ланки ГДЗС подати ствол «Б» на захист ко-

ридора суміжного музичному залу з лівої сторони на дру-

гому поверсі. Встановити пост безпеки. Займається евакуа-

цією матеріальних цінностей.   

ДПРЧ-72 1 відділення Встановити автоцистерну в резерв біля фасаду будівлі 

ЗДО. Формує резервну ланку ГДЗС.  Займається евакуаці-

єю матеріальних цінностей.   

ДПРЧ-72 1 відділення 

САРМ-Л 

Встановити автомобіль у резерв, при необхідності особо-

вому складу підготувати резервну ланку ГДЗС, провести 

аварійно-рятувальні роботи та забезпечити освітлення  на  

місці пожежі.    

ДПРЧ-73 1 відділення Встановити  автоцистерну в резерв. Особовий склад знахо-

диться в резерві для зміни працюючих ланок ГДЗС. Займа-

ється евакуацією матеріальних цінностей.   
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3.3. Рекомендації керівнику гасіння пожежі 

1. Вжити першочергових заходів з з’ясування кількості і віку дітей, 

організувати спільно з викладачами планову і швидку евакуацію дітей, у пе-

ршу чергу дітей молодшого віку; 

2. Після евакуації організувати перевірку всіх приміщень, що зади-

млені, горять, а також суміжні з ними, та шляхів, якими проводилось евакуа-

ція, від керівника (викладачів) ЗДО  вимагати перевірки наявності дітей; 

3. Здійснювати розвідку пожежі після прибуття на місце, візуально, 

оцінюючи інтенсивність виділення диму та наявність полум’я, а також за ра-

хунок опитування персоналу об’єкта;  

4. Організувати у разі необхідності знеструмлення об'єкта, відклю-

чення його від газопостачання; 

5. Визначити вирішальний напрямок оперативних дій. 

6. Організовувати штаб на пожежі, включивши до його складу 

представників адміністрації та фахівців об’єкта; 

7. Створити оперативні дільниці:  

- ОД-1   –   гасіння пожежі в музичному залі на другому поверсі та 

проведення пошуково-рятувальних робіт на другому поверху; 

8. ОД-2 –  захист суміжних приміщень на другому поверсі та про-

ведення пошуково-рятувальних робіт на першому; 

9. Здійснити розрахунок необхідної кількості сил і засобів і зосере-

дити їх на місці пожежі; 

10. Інформувати штаб про місце свого перебування та повідомляти 

про рішення, що приймаються; 

11. Під час гасіння підтримувати постійний зв'язок з ПЗЧ (ОДС 

ОКЦ), інформувати про прийняті рішення і обстановку на пожежі; 
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12. Безперервно слідкувати за змінами обстановки на пожежі і 

приймати відповідні рішення; 

13. У разі необхідності організувати роботу контрольно-

пропускного пункту (далі - КПП) для контролю за входом до задимленої (за-

раженої) зони і за виходом з неї сил і засобів залучених служб; 

14. Організовувати взаємодію з оперативними службами міста (на-

селеного пункту, об'єкта), які залучаються до гасіння пожежі; 

15. Організувати захист чи евакуацію цінного обладнання; 

16. Особисто впевнитися в ліквідуванні горіння, визначити необхід-

ність та тривалість догляду за місцем ліквідованої пожежі. 

  

3.4.  Рекомендації начальнику штабу на пожежі 

1. Вибрати місце і розгорнути роботу штабу на пожежі; 

2. Вивчати обстановку на пожежі шляхом організації безперервної 

розвідки і отримання даних від НОД; 

3. Доповідати КГП результати розвідки і повідомлення щодо об-

становки і ходу гасіння пожежі на дільницях; 

4. Викликати за розпорядженням КГП додаткові сили і засоби, пе-

редавати накази КГП керівникам підрозділів, НОД, НТ; 

5. Самостійно приймати рішення у випадку необхідності вжиття 

негайних заходів щодо рятування людей та гасіння пожежі і здійснювати їх з 

наступною доповіддю КГП; 

6. Організовувати зв'язок на пожежі; 

7. Проводити розстановку сил і засобів згідно з рішенням, що 

прийняв КГП; 

8. Забезпечувати контроль за виконанням наказів КГП і штабу; 

9. Створювати резерв з підрозділів, що прибули до місця пожежі; 
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10. Викликати, за необхідності, спеціальні служби міста (населеного 

пункту, об'єкта) і організовувати взаємодію з ними; 

11. Передавати на ПЗЧ відомості про пожежу; 

12. Збирати відомості про оперативні дії підрозділів та інформацію, 

яка у подальшому може допомогти в установленні причини пожежі; 

13. Вести документи штабу, залучаючи до цього начальника тилу і 

зв'язкових; 

14. Організовувати харчування і підміну особового складу під час 

тривалої (більше 3 годин) роботи на пожежі. 

 

3.5. Рекомендації начальнику тилу 

1. Провести розвідку джерел водопостачання та організувати взає-

модію зі службами водопостачання м. Гірник 

2. Організовувати зустріч і розстановку на джерела водопостачання 

пожежно-рятувальних автомобілів, що прибули на місце пожежі та забезпе-

чують подачу води й інших вогнегасних речовин; 

3. Доповідати НШ (КГП) про кількість пожежно-рятувальних ав-

томобілів, що необхідні для подачі води перекачуванням чи підвозом; 

4. Забезпечувати найбільш ефективне використання техніки і без-

перебійну подачу води (вогнегасних речовин) до місця пожежі; 

5. Організовувати своєчасне забезпечення пожежно-рятувальних 

автомобілів пально-мастильними матеріалами, а також, за необхідності, дос-

тавку до місця пожежі спеціальних вогнегасних речовин і матеріалів, спеціа-

льного пожежно-технічного обладнання, оснащення, у тому числі для безпе-

ребійної роботи ланок ГДЗС (ізолюючих протигазів, апаратів, компресорних 

установок, балонів, регенеративних патронів тощо), проведення технічного 

обслуговування пожежно-рятувальних автомобілів на місці пожежі; 
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6. Забезпечити охорону рукавних ліній; 

7. Вести облік роботи пожежно-рятувальних автомобілів та інших 

технічних засобів, призначених для забору та подавання вогнегасних речо-

вин, витрат вогнегасних речовин і ПММ, складати схеми розташування по-

жежно-рятувальної техніки та прокладених магістральних рукавних ліній, 

користуючись умовними графічними позначеннями, знаками та скорочення-

ми. 

Схеми і способи подачі води на захист та гасіння 

 

 

 

 

3.6. Рекомендації відповідальному за безпеку праці 

 

1. Проведення інструктажів з особовим складом, який буде здійсню-

вати розвідку пожежі, особливо при використанні індивідуальних засобів за-

хисту; 

2. Перевірку екіпірування розвідувальних груп (засоби освітлення та 

зв'язку, засоби рятування та саморятування, шанцевий інструмент, засоби га-

сіння тощо); 
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3. Організацію спостереження та контроль за поведінкою будівель-

них конструкцій за зовнішніми ознаками в місцях проведення розвідки поже-

жі; 

4. З'ясування за допомогою служб об'єкта місць розташування уста-

новок, що знаходяться під високою напругою та тиском, зберігання вибухових 

та небезпечних хімічних речовини на маршрутах проведення розвідки; 

5. Призупинення руху на інтенсивних транспортних магістралях і 

виставлення постів, залучивши до цього особовий склад, підготовлених фахів-

ців об'єкта; 

6. Визначення спільно з НТ безпечних шляхів прокладання магістра-

льних рукавних ліній; 

7. Перевірку правильності встановлення пожежно-рятувальних авто-

мобілів на джерела водопостачання та майданчики резерву (наявність освіт-

лення, ухил тощо); 

8. Виставлення постів у місцях оперативного розгортання та під час 

розбирання конструкцій, де можливе обвалення (руйнування) конструкцій. 

9. З'ясування через фахівців об'єкта наявності приміщень або облад-

нання, в яких зберігаються (використовуються) шкідливі пари і гази, електро-

обладнання під високою напругою, радіоактивні, вибухові та небезпечні хімі-

чні речовини; 

10. Проведення інструктажів з особовим складом, який безпосередньо 

працює у зоні пожежі на позиціях стольників, з таких питань: порядок спосте-

реження за зміною обстановки; встановлення сигналу у разі небезпеки та по-

рядок його подавання; порядок пересування та маневрування; порядок розби-

рання конструкцій; шляхи та способи надання допомоги сусіднім оперативним 

позиціям; 



 

     

НУЦЗУ. 4. 2018-362 ППНП РПЗ-01 
Лист  

     
31 Изм Лист Подп. № докум Дата 

 

 

 

 

 

 

 

Рис. 3.1. Зовнішній вигляд АЦ-40(130)63Б. 

11. Виставлення постів спостереження поблизу місць: будівельних 

конструкцій, які знаходяться в зоні інтенсивного теплового впливу; вибухоне-

безпечного обладнання; обмеженого допуску людей та особового складу в не-

безпечні зони оперативної роботи; 

12. Визначення спільно зі службами контролю часу можливого пере-

бування особового складу в небезпечній зоні та своєчасне здійснення їх підмі-

ни; 

• При тривалих пожежах спільно з НОД регулярну підміну особового 

складу, їх відпочинок у теплих приміщеннях тощо. 

 

3.7. Тактико-технічні характеристики пожежно-технічного облад-

нання, що залучається до ліквідування пожежі. 

Автоцистерна пожежна АЦ-40(130)63Б (рисунок 3.1) призначена для 

доставки до місця пожежі оперативного розрахунку, засобів пожежегасіння, 

пожежно-технічного обладнання та слугує для гасіння пожежі водою та пові-
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тряно- механічною піною. 

Тактико-технічні характеристики і основні тактичні можливості відділень на 

АЦ-40(130)63Б 

Шасі - ЗІЛ-130; 

Максимальна швидкість - 90 км/год.; 

Маса з повним навантаженням - 9600кг.; 

Марка насосу - ПН-40У; 

Ємність: - цистерни для води - 2350л.; 

- бака піноутворювача - 165 л.; 

Число напірних рукавів: - діаметром 66мм. - 3шт.; 

- діаметром 77мм. - 9шт.; 

- діаметром 51мм. - 8шт.; 

Число пожежних стволів: - "А" - 3 шт.; 

- "Б" - 4шт.; 

- ГПС-600 - 2шт.; 

Час роботи від запровочної ємності: - 1 ствол "Б" - 10,6хв.; 

- 2 ствола "Б" або 1 ствол "А" - 

5,3хв.; 

- 1 ГПС-600 - 6,9хв. 

 

Пожежний ствол РС-70.  

РС-70 укомплектовують пожежні машини, мотопомпи та пожежні крани 

внутрішнього користування. Головне завдання – утворення спрямованого без-

перервного струменя водної маси, яка здійснює гасіння осередку займання. 

Завдяки його компактності, ручний кран застосовують для розсіювання 

речовини, що формує водяну завісу. Пожежна кишка комплектується стикува-

льним фітингом верхівки. Вона соплом приєднується до нагнітаючої кишки, 

що витримує експлуатаційний натиск 0,4-0,6 МПа. Насадка створює водяний 
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натиск дальністю до 32 м / с. Витрати рідини складають близько 7,4 м / с. Вну-

трішня частина оболонки не пофарбована, а для зручності обтягнута матеріа-

лом. 

 

Рис.3.1. - Зовнішній вигляд РС-70. 

 

Рукав пожежний напірний латексний Д 77 призначений для подачі води та 

водних розчинів піноутворювача під тиском до вогнища спалаху. Латексні ру-

кава типу “Т” (для техніки) використовуються на пожежній пересувний техні-

ці. Пожежні рукави виробництва Україна відрізняються високою зносостій-

кість, що сприяє більшому терміну експлуатації. Внутрішня камера рукава Ук-

раїна виготовлена з поліуретану, каркас – з високоміцної поліестерової нитки. 

 

Рис. 3.2. Зовнішній вигляд рукав пожежний напірний 
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Розгалуження РТ-70 включає в комплект корпус, патрубки, з’єднувальні 

головки, вентилі. На корпус накручуються головки з вентилями. У свою чергу 

вентилі складаються з клапанних пристроїв, вентиля, а також валиків і махо-

виків. Потрібну кількість клапанів відкривають тільки після приєднання ки-

шок. А рідина або суміш через розгалуження надходить в кишки, а тоді за при-

значенням. 

Тиск в 1,2 МПа стабілізується клапанами. Діаметр середнього клапана 

становить 70 мм, а обидва бічних однакові за розміром по 50 мм. Маса при-

строю близько 5,3 кг, що дозволяє вільно переміщати його одній людині. Ціна 

на запропоноване високоякісне обладнання, з яким можна ознайомитись та 

придбати в магазині, або на сайті Наіс. Доставкою займаються консультанти 

компанії та гарантують якісне переміщення як по Києву, так і по Україні. 

Після застосування оснащення в роботі необхідно невідкладно і якісно 

просушити його, а також законсервувати спеціалізованим мастилом. Транспо-

ртування, відповідно до Держстандарту, проводиться в спеціальних контейне-

рах відповідних розмірів. Особливу увагу слід приділяти підтяжці сальників. 

Ця маніпуляція виконується виключно без тиску, для чого навіть додатково 

стравлюють зайве повітря.  

Рис. 3.3. Зовнішній вигляд РТ-70 
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4. ОХОРОНА НАВКОЛИШНЬОГО СЕРЕДОВИЩА 

Для оцінювання пожежонебезпеки необхідно враховувати небезпеку для 

людського життя і матеріальний збиток, що наносять пожежі, але не врахову-

ють забруднення атмосфери. Забруднення може бути дуже значним. За час ро-

звитку пожежі при робочому навантаженні 1000 кг/м3 палаючої площі (еквіва-

лент - деревина) виділяється 12000 м3 продуктів горіння і 20∙106 кДж тепла на 

кілограм горючого матеріалу. Тому можна уявити собі екологічні наслідки для 

країни. Ще більш тривожна картина у світовому масштабі. Прикладами мо-

жуть служити аварія і пожежа в Чорнобилі, пожежа в Берні на хімічному заво-

ді, що супроводжувалася розливом великої кількості токсичних речовин, на 

Фукусімі. Також багато засобів пожежогасіння впливає на навколишнє сере-

довище.  

В минулому столітті не виникало будь-яких занепокоєнь в тому, що еко-

логічні наслідки аварій і катастроф, які супроводжуються пожежами, вияв-

ляться такими масштабними і трагічними. З однієї сторони, пожежі – це за-

бруднення навколишнього середовища, з іншої – великі матеріальні втрати. 

Так, більш глибокий аналіз наслідків впливу техногенних пожеж на навколи-

шнє природне середовище свідчить про те, що наслідки їх не передбачувані – 

це токсичне, хімічне, радіаційне забруднення атмосфери, грунту, води, рос-

линності, живих організмів. 

В сучасних умовах розвитку і удосконалення виробництва пожежна не-

безпека техногенної сфери визначається негативним впливом на біосферу. Не-

безпека забруднення навколишнього середовища збільшується зі збільшенням 

кількості пожеж і негативних процесів, що їх супроводжують. Механізм впли-

ву пожеж на навколишнє середовище багатогранний та до кінця не вивчений. 

Недостатньо відомий вплив палаючих речовин і матеріалів на воду, що вико-

ристовується при гасінні, і атмосферне повітря, що бере участь в процесі го-
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ріння. 

Продуктами горіння називають газоподібні, рідкі і тверді речовини, що 

утворюються в результаті з’єднання горючої речовини з киснем в процесі го-

ріння. Склад їх залежить від хімічного складу горючої речовини і умов їх го-

ріння.  Під час протікання процесу горіння (пожежі) у природному середовищі 

всі продукти згоряння надходять в атмосферу. 

На навколишнє середовище негативний впливає не тільки пожежа, але і 

засоби, що використовуються для її гасіння (піноутворювач, вогнегасні поро-

шки, вуглекислоти, хладони). Як відомо, 90% всіх пожеж гасять водою. Але, 

виявляється, що використанням цього засобу боротьби з вогнем можна на-

нести шкоду природі. 

При роботі та оперативних діях пожежно-рятувальних підрозділів мають 

місце недоліки їх роботи в області екологічної безпеки. А тому надалі необхі-

дно: 

- залучення спеціалістів токсикологічних, санітарних, метрологіч-

них та інших служб при відпрацюванні планів пожежегасіння; 

- внести коригування та зміни в програми підготовки пожежних, що 

мають бути направлені на використання спеціальної техніки, вивчення спосо-

бів визначення небезпечних речовин, тактики боротьби з ними, засобів та спо-

собів захисту особового складу; 

- розробка нових екологічно безпечних вогнегасних засобів; 

- організація системи повторного використання невикористаних під 

час гасіння пожеж залишків засобів пожежегасіння. 

Збільшення ролі екологізації діяльності пожежно-рятувальної служби і 

необхідність її удосконалення обумовлюється характером і масштабами су-

часного виробництва. В оздобленні приміщень все частіше застосовуються по-

лімерні, синтетичні та інші матеріали, які при горінні утворюють токсичні 
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продукти. 

Виходячи з викладеного вище, можна зробити висновок, що першочер-

говими задачами забезпечення пожежної безпеки навколишнього середовища 

є: 

- встановлення небезпечних явищ, що можуть виникнути в процесі 

гасіння пожежі; 

- визначення і аналіз пожежної небезпеки даного об’єкту; 

- уточнення найбільш пожеже небезпечних приміщень; 

- встановлення небезпечних факторів пожежі, що можуть виникнути 

під час проведення оперативних дій; 

- розробка стратегічних напрямків протипожежного захисту з ура-

хуванням забезпечення екологічної безпеки як самої пожежі, так і організацій-

но-технічних заходів на її запобігання. 

Основною задачею служби цивільного захисту, з погляду екології, є за-

безпечення безпеки людини і середовища від впливу небезпечних факторів 

пожежі. 

Будівля дошкільного навчального закладу - це об’єкт, який своїм похо-

дженням не здійснює суттєвого негативного впливу на навколишнє середови-

ще окрім ситуацій, які пов’язані із виникненням на ньому пожежі або аварії. 

Як відомо пожежа - це неконтрольоване горіння поза спеціальним ого-

родженням, що приносить матеріальні і моральні збитки. 

Загальними явищами для всіх пожеж є: 

1. Горіння з виділенням тепла і продуктів повного і неповного зго-

ряння; 

2. Масообмін, що виникає внаслідок утворення на пожежі конвек-

ційних газових потоків, що забезпечують надходження свіжого повітря в зону 

горіння і відвід продуктів горіння з неї; 
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3. Теплообмін, тепло, що виділяється в зоні горіння та передається в 

навколишнє середовище і частково витрачається на нагрівання пальних речо-

вин, будівельних конструкцій, і т.п. і таким чином робить можливим самостій-

не поширення пожежі. 

Під час пожежі велика кількість диму виділяються в навколишнє середо-

вище, тобто у повітрі стає більша кількість токсичних речовин, що руйнує 

складові кисню й з опадами осідає на поверхню землі, також виникає підви-

щення температури, що також впливає на навколишнє середовище та людей, 

що приводить до опіків. Температурний вплив на навколишнє середовище теж 

являється негативним фактором, бо при підвищенні температури іде вплив на 

будинки та озеленіння, що розташовані навколо. Присутня тут і небезпека об-

валення, що може призвести до загибелі людей та пошкодження комунікацій. 

Під негативний вплив попадають також і гідросфера та літосфера. 

Згоряння повітря на пожежі є одним із основних небезпечних факторів 

екологічної небезпеки, тому що безпосередньо впливає на стан навколишнього 

середовища. Наприклад, за теоретичними розрахунками при горінні природно-

го газу в зоні горіння на 1 м3 горючого газу повинно припадати біля 9,5 м3 по-

вітря (в якому буде 2 м3 кисню). При згорянні 100 літрів бензолу витрачається 

така кількість кисню, якої достатньо для дихання однієї людини протягом ро-

ку. 

Також небезпечним джерелом забруднення атмосферного повітря, під 

час пожежі, є двигуни пожежно-рятувальних автомобілів. 

Автомобілі викидають в атмосферу діоксид та оксид вуглецю, оксиди 

азоту, формальдегід, бензол, бензопірен, сажу (всього близько 300 різних ток-

сичних речовин). При стиранні автомобільних шин об асфальт атмосфера за-

бруднюється гумовим пилом, шкідливим для здоров'я людини. Автомобіль ви-

трачає величезну кількість кисню. За тиждень в середньому легковий автомо-
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біль випалює стільки кисню, скільки його чотири пасажири витрачають на ди-

хання протягом року. З ростом числа автомобілів зменшується площа, зайнята 

рослинністю, яка дає кисень і очищає атмосферу від пилу і газу, все більше мі-

сця займають майданчики для парковок, гаражі та автомобільні шляхи. На зва-

лищах скупчуються зношені шини, іржаві корпусу. Втім, старі кузова автомо-

білів можна побачити і у дворах і на пустирях. 

Автомобілі забруднюють грунт. Одна тонна бензину, згораючи, виділяє 

500¬800 кг. шкідливих речовин. Якщо двигун машини працює на бензині, з 

додаванням свинцю, то вони забруднюють грунт цим важким металом уздовж 

дороги в смузі шириною 50-100 м, а якщо дорога йде вгору, і двигун працює з 

навантаженням, і забруднена смуга має ширину до 400 м. свинець, що забруд-

нює ґрунт, накопичується рослинами, якими харчуються тварини. З молоком і 

м'ясом метал потрапляє в організм людини і може стати причиною важких 

хвороб. 

Найбільшу шкоду автомобілі наносять атмосфері. Основна причина за-

бруднення повітря полягає в неповному і нерівномірному згорянні палива. 

Всього 15% його витрачається на рух автомобіля, а 85% "летить на вітер". До 

того ж камери згоряння автомобільного двигуна - це своєрідний хімічний реа-

ктор, що синтезує отруйні речовини і викидає їх в атмосферу. Навіть безне-

винний азот з атмосфери, потрапляючи в камеру згоряння, перетворюється на 

отруйні окисли азоту. 

У відпрацьованих газах двигуна внутрішнього згоряння (ДВЗ) міститься 

понад 170 шкідливих компонентів, з них близько 160 - похідні вуглеводнів, які 

на пряму зобов'язані своєю появою неповному згорянню палива в двигуні. На-

явність у відпрацьованих газах шкідливих речовин обумовлено в кінцевому 

підсумку видом і умовами згоряння палива. 

Відпрацьовані гази, продукти зносу механічних частин і покришок авто-
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мобіля, а також дорожнього покриття становлять близько половини атмосфер-

них викидів антропогенного походження. Найбільш дослідженими є викиди 

двигуна і картера автомобіля. До складу цих викидів, крім азоту, кисню, вуг-

лекислого газу і води, входять такі шкідливі компоненти, як окис. Рухаючись 

зі швидкістю 80-90 км/год. в середньому, автомобіль перетворює в вуглекис-

лоту стільки ж кисню, скільки 300-350 чоловік. Але справа не тільки в вугле-

кислоті. Річний вихлоп одного автомобіля - це 800 кг. окису вуглецю, 40 кг. 

окислів азоту та більш 200 кг. різних вуглеводнів. У цьому наборі вельми підс-

тупним є окис вуглецю. Через високу токсичність його допустима концентра-

ція в атмосферному повітрі не повинна перевищувати 1 мг/м3. Відомі випадки 

трагічної загибелі людей, що запускали двигуни автомобілів при закритих во-

ротах гаража. В одномісному гаражі смертельна концентрація окису вуглецю 

виникає вже через 2¬3 хвилини після включення стартера. У холодну пору ро-

ку, зупинившись для ночівлі на узбіччі дороги, недосвідчені водії іноді вклю-

чають двигун для обігріву машини. Через проникнення окису вуглецю в кабіну 

такий нічліг може виявитися останнім. 

Оксиди азоту токсичні для людини і, крім того, мають дратівливу дію. 

Особливо небезпечною складовою відпрацьованих газів є канцерогенні вугле-

водні, які виявляються, насамперед, на перехрестях у світлофорів (до 6,4 

мкг/100м3, що в 3 рази більше, ніж у середині кварталу). 

При використанні етилованого бензину автомобільний двигун викидає 

сполуки свинцю. Свинець небезпечний тим, що здатний накопичуватися, як у 

зовнішньому середовищі, так і в організмі людини. 

Рівень загазованості магістралей і при магістральних територій залежить 

від інтенсивності руху автомобілів, ширини і рельєфу вулиці, швидкості вітру, 

частки вантажного транспорту та автобусів в загальному потоці та інших фак-

торів. При інтенсивності руху 500 транспортних одиниць на годину концент-
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рація окису вуглецю на відкритій території на відстані 30-40м. від автомагіст-

ралі знижується в 3 рази і досягає норми. Утруднено розсіювання викидів ав-

томобілів на тісних вулицях. У підсумку практично всі жителі міста відчува-

ють на собі шкідливий вплив забрудненого повітря. 

Надходження вуглеводнів в атмосферне повітря відбувається не тільки 

при роботі автомобілів, але і при розливі бензину. І винен у цьому не стільки 

автомобіль, скільки сама людина. Пролили при заливці бензину в цистерну, 

забули щільно закрити кришку при перевезенні, плеснули на землю при запра-

вці на автозаправній станції, і в повітря потягнулися різні вуглеводні речови-

ни. 
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ВИСНОВКИ 

В даній бакалаврській роботі розглянуті питання забезпечення пожежної 

безпеки дошкільного навчального закладу № 26 м. Гірник Донецької області 

та перевірено відповідність будівлі діючим нормативним документам. 

 Під час перевірки встановлено, що протипожежний стан закладу не в 

повній мірі відповідає вимогам нормативних документів, через що пропону-

ється: 

- обладнати будівлю системою оповіщення про пожежу та управ-

ління евакуюванням людей третього типу; 

- відремонтувати систему пожежної сигналізації; 

- виконати всі двері такими, що відчиняються в напрямку виходу з 

будівлі; 

- виконати замір опору ізоляції і перевірку спрацювання приладів 

захисту електричних мереж та електроустановок від короткого замикання; 

- забезпечити всі входи до будівлі освітленням; 

- оснастити електричні щити схемою підключення споживачів; 

- замінити на справні пошкоджені електричні розетки і вимикачі; 

 - демонтувати або прокласти по негорючих поверхнях електричні 

дроти, що прокладені по горючих поверхнях; 

- виконати технічне обслуговування вогнегасників; 

- з'єднання ділянок електромережі, що поєднані між собою за допо-

могою скруток, виконати за допомогою спеціальних затискачів. 

Крім того в роботі були розглянуті питання безпеки праці, розрахунком 

встановлена необхідна для гасіння пожежі в закладі кількість сил та засобів, 

здійснена їх розстановка, дани рекомендації керівнику гасіння пожежі, нача-

льнику штабу, начальнику тилу. 
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